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Virrad-e még a magyarnak ?.
Az 1848 március 15-én kivívott 

szabad sajtót szombaton elföldelte 
Tisza Isván és hírhedt gárdája. Aki­
ben nemzete és hazája iránt még 
egy csöpp szeretet szunnyadozik, az 
nemcsak mélységes aggodalommal, 
hanem elkeseredéssel is kell szemlélje 
azt a hóhéri munkát, amit Magyaror­
szág nyakára ültetett és közpénzen 
megvásárolt emberek az ország leg­
szentebb törvényeivel és intézményei­
vel végeznek. Ez a parlamentárizmus- 
ba burkolt abszolutizmus sokkal ká­
rosabb az 50 év előtti abszolutizmus­
nál, mert hiszen a külföld előtt úgy 
tünteti fel a dolgot, mintha a nem­
zet akaratát kifejező népképviseleti 
országgyűlés akarata volna mindaz a 
sok őrületes intézkedés, ami a kép­
viselőházban, kidobott ellenzék távol­
létében, történik.

Szuronyokkal és karhatalommal 
végzik ki egymásután az országnak 
törvényben biztosított közszabadságait 
s nem nehéz megjósolni azt az időt, hogy­
ha ez az őrült ember még sokáig ke­
zében tartja a karhatalmat, mikor Ma-

A jelenlegi gazdasági 
helyzet.

(Irta és felolvasta : a szt. ferencrendi templom javára 
rendezett estélyen A". Ter uzt yán szky Sándor 

főgimn. tanár.)

III.
Most már azt hiszem, hogy elég sok 

és elég fekete festékkel vázoltam a gazda­
sági helyzet súlyos voltát s annak még sú­
lyosabb következményeit, most már halljuk, 
hogy hogyan lehetne ezen segíteni. Most 
természetesen elmondhatnám, hogy lám ni 
ezek a derék szentferenczrendi szerzetesek 
most a kistemplomjuk javításán, díszítésén, 
kellemessé és kívánatossá tételén fáradoznak, 
csakhogy ezáltal is minél több hívőt csábít­
sanak az Ur házába az Ő igéjének meghall­
gatásához. Ott aztán meghallanék, hogy mit 
is mondott az Ur ? „Nemde öt verebet két 
filléren adnak és ezek közül egy sincs elfe­
lejtve az isten előtt. Ne féljetek tehát, a ve­
rebeknél sokkal ktllömbek vagytok ti. Ne 
aggódjatok azon, mit egyetek, vagy mit igya­
tok, a ti Atyátok tudja, hogy mindezekre 
szükségtek vagyon.“ Ezekből a szavakból 
aztán meríthetnénk egy kis lemondást, Isten 
akaratában való megnyugvást, megelégedést, 
amely tudvalevőleg a boldogság csirája. Az­
tán magtanulhatnók, hogy sem újévi malac-

gyarország is Lengyelország sorsára 
jut. I isza és lakájhada valamilyen 
zsíros pozícióért éppen úgy képes lesz 
Magyarország feloszlását a parlament­
ben kimondani, mint ahogyan ezt a 
lengyel gyászvitézek cselekedték saját 
országukkal. A fegyveres hatalom épp 
úgy körül veszi most a magyar ország- 
gyűlést, mint ahogyan körül fogta an­
nak idején a parlamentet Lengyelor­
szágban.

Az őrült embereknek csak őrült 
lehet a gondolatuk s a tettük is. A 
magyar ellenzéket kidobálja Tisza a 
magyar parlamentből, de az oláhokat, 
a horvátokat és ruthéneket beédesgeti 
oda. Saját maga dúlja föl az ország 
nyugalmát és békéjét. Az őrült Nero 
is gunykacajjal nézte végig az önke­
zével felgyújtott Rómájának égését.

A magyar nemzet szívóssága és 
fényes történelmi múltja az egyedüli 
reménysugár ebben a kétségbeejtő 
jelenben arra vonatkozólag, hogy a 
magyarok Istene nem hagyja elpusz­
tulni aljas kezek merénylete következ­
tében az ezer éves magyar hazát. Át-

ra, sem szőrme garnitúrára, sem pedig auto­
mobilra, de látszólag még ezeknél is szük­
ségesebb dolgokra, szükségünk nincsen. Az­
tán meg azt is hallanók ott a prédikáló 
paptól, hogy nem elegendő ölbe tett kézzel 
bevárni az Isten akaratának rajtunk való tel­
jesedését, hanem azt nekünk kell elősegíte­
nünk. „Az ember munkára születik, ki-ki pe­
dig tulajdon jutalmát veszi az ö munkája 
szerint“ mondja a szentirás. Sült galambok 
nem röpködnek. A galambot először meg 
kNl fogni, aztán meg kell sütni, úgy ehetünk 
csak sült galambot.

Ezeket és ehhez hasonló dolgokat 
mondhatnék el, ha akarnék. S ha ezeket 
meg is fontolnók, akkor mindjárt nem vol­
na gazdasági válság, legalább reánk nézve 
nem. De én ezt nem teszem Mert kiilöm- 
ben ennek a felolvasásnak most már vége 
lenne, s aztán mit csináljak avval, amit még 
itt összeírtam.

Külömben nem akarok én sem a nagy­
érdemű hallgató közönségnek prédikációt tar­
tani s a fötisztelendő szentferencrcndi szer­
zeteseknek konkurenciát csinálni, azért inkább 
előterjesztem a saját készitményü eszközöket - 
és módozatokat, a melyekkel a gazdasági f 
válságot megszüntetni vagy legalább is enyhí­
teni lehetne.

Hát kérem legelső teendőnek tartom a 
tömörülést. Tehát tömörüljünk, szervezked-
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éltük a tatár pusztítását, török dulását, 
Bachot és Schmer!inget, hisszük és 
reméljük, hogy Tiszát is átéljük.

Az országok története mindig túléli 
az embereket. A magyar nemzet története 
már sok Tiszát túlélt. Legföljebb a 
történelem gyászos lapjain fog szere­
pelni ő és éhes pártja. A magyarság­
ban pedig lesz annyi hazaszeretet s ha 
kell, annyi energia, hogy föltámassza 
sírjából az elföldelt magyar sajtót. Re­
méljük a szép jövőt, amikor újból 
régi fényében fogja képviselni a ma­
gyar közvéleményt Petőfi és Jókai 
szabad sajtója. Eljön ez az idő s ha 
előre pontosan meg sem határozható, 
de a lelkek spontán kitörése el kell 
hozza, inert vágyva-vágyik utána a 
közvélemény, az uj március 15-ikét! 
__ (M)

Közgyűlések.
Brassó, jan. 26.

A Katholikus Kör közf/t/illése.
Vasárnap d. e. 11 órakor tartotta a 

Katholikus Kör rendes évi közgyűlését a 
Rajzteremben a tagok nagy számának részvé­
tele mellett, SzélyesDénes kath. 
köri igazgató és főgimnáziumi tanár elnök­
lete mellett. Dr. M a t h e o v i t s Ferenc

jünk, szövetkezzünk. Alakítsunk egy tömörü­
lést és azt nevezzük el szakszervezetnek a 
gazdasági válsághoz, vagy szövetkezetnek 
korlátolt vagy korlátlan kiméréssel, szóval 
csináljunk egy egyesületet. Abban aztán leg­
először is megválasztjuk a tisztikart. Egy el­
nököt, az majd a megjelent urakat szívélyesen 
üdvözölve a gyűlést megnyitja s azután 
megint egyéb tárgy nem lévén ismét bezár­
ja. Azután két alelnököt. Ezek az elnöknek 
a gyűlés megnyitásánál és bezárásánál se- 
gitnek. Azután egy titkárt. Ennek majd sze­
rencséje lesz jelentését megtenni. Egy jegyzőt, 
aki a mull gyűlés jegyzőkönyvét felolvassa. 
Egy pénztárost, aki a tagdijhátrálékosokat 
számontartja. Végül legalább ölven választ­
mányi tagot, akik majd a gyűléseken jelen 
vannak. Mikor ez az egyesület már megvan, 
akkor a többi magától jön. Legelőször is a 
rokon egyleteknek belevonásával rendezünk 
egy nagy, országos ankétot. Itt aztán lehet 
nagy tevékenységet kifejteni, itt lehet aztán 
majd b széini. Itt majd felfedjük s kifejtjük 
a gazdasági válság okait tudományos alapon 
egészen a vízözön előtti korig visszamenő­
leg, aztán határozati javaslatot nyújtunk be 
és fogadunk el s ennek végrehajtásával egy 
nagybizottságot és elegendő mennyiségű szü- 
kebbkörü bizottságot alakítunk, végül még 
egy száztagú esetleg hölgyküldöttséget me- 
nesztünk az illetékes helyekre.
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titkár, jelentésében rámutat a Kör életében 
lefolyt egy esztendő eseményeire. Megemlé­
kezik a katholikus majálisról, a Kör által 
rendezett március 15,-iki ünnepélyről s az 
ismeretterjesztő előadásokról. A tagok száma 
177 s ez a nagy szám tette szükségessé, 
hogy az egyesület helyiségeit meg kellett 
nagyobbitani. A gazda, pénztáros és könyv­
táros jelentései után a számvizsgáló bizott­
ság jelentése következett, amelyeket a köz­
gyűlés tudomásul vett s úgy ezen, mint a 
Kör többi tisztviselőinek köszönetét szava­
zott. Majd a választások következtek. A 
Brassóból eltávozott Szenti Bálint min. tan. 
elnök helyébe a közgyűlés nagy lelkesedés­
sel választotta meg Meisel József apátplebá- 
nost, a Kör eddigi igazgatóját. Igazgató Hu- 
gyák Tádé, eddigi háznagy lett, a háznagyi 
tisztséget pedig Thomandl Józseffel töltötték 
be. A megürült választ­
mányi tagsági helyekre Dr. Zakariás 
János ügyvéd és Bachmann kerültek be. 
Jegyzőnek Ujsághy Józsefet választották meg. 
A közgyűlés látogatott volta és lelkes lefo­
lyása bizonyítékul szolgálnak az iránt, hogy 
a Kör a katholikusság társadalmi életében 
hézagpótló szerepet tölt be s nagy felada­
tok teljesítésére van hivatva. A Kör a kez­
det nehézségeit minden reményt felülmúló 
sikerrel győzte le s ezáltal kézzel fogható 
bizonyítékát adta életképességének.

A Brassói Magyar Kaszinó 
közgyűlése.

Vasárnap, e hó 25-én tartotta meg a 
Brassói Magyar Kaszinó szokásos évi köz­
gyűlését, a beteg és távolban levő gróf Mi­
kes Zsigmond elnök helyett, Dr. Knörr Fe­
renc igazgató elnöklete mellett.

Elnök tartalmas megnyitója után Vas- 
sylkievicz Viktor dr. titkár mondotta cl a 
múlt év történetét magába foglaló jelentését. 
A jelentést a közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette. Azután Grósz Frigyes, majd 
Wassylkievicz Viktor dr. és Laurenczi Vil­
mos dr. tették meg pénztárosi, háznagyi és 
könyvtárosi jelentéseiket, amiket a közgyű­
lés tudomásul vett, s az illető tisztviselőknek 
buzgó munkálkodásukért hálás köszönetét 
szavazott. Knőrr Ferenc dr. igazgató a „Ma­
gyar ház“ anyagi dolgára vonatkozó jelenté­
sét a közgyűlés tudomásul vette és javasla­
tát, melynek értelmében a Kaszinó alaptőké­
jét is lehessen esetleg a köteles tartozások 
kiegyenlítése céljából igénybe venni, elfogad­
ta.

Az alapszabály szerint 24 órával előbb 
írásban beérkezett egyetlen indítvány a gróf 
Logothetti Oreszt dr. indítványa volt arról, 
hogy a B. M. K., mint a magyarság legna­
gyobb és legelőkelőbb egyesülete, tegyen lé­
péseket a magas kormánynál az iránt, hogy 
az Árpád-szobor mielőbb restauráltassék. Az 
indítványt a kaszinó egyhangú lelkesedéssel 
elfogadta.

Ezután következett a tisztviselőknek és 
választmányi tagoknak megválasztása. Ház­
nagy lett : Hollerung Károly felső keresk. 
isk. tanár, jogtanácsos Blecha Ödön dr. tigy-

véd, jegyző, Rombauer Tivadar dr. ügyvéd. 
Választmányi tagokul megválasztattak 3 évre 
a kisorsolt tagok valamennyien.

Két, illetőleg egy évre választmányi ta­
gok lettek : Gedeon János, Jüttner Tivadar, 
Kovács Sándor dr., Friedl Gusztáv, póttagok : 
Pawelka Ernő dr. és dr. Semsey Aladár. Miután 
a közgyűlés még elhatározta, hogy Szenti 
Bálint miniszteri tanácsos és Karácsony 
Endre műszaki tanácsos urakat, mint a Ka­
szinónak elévülhetetlen érdemeket szerzett 
volt oszlopos tagjait, jegyzőkönyvi átiratban 
üdvözli, a közgyűlés véget ért.

A Brassói Magyar Polgári 
Kör közgyűlése.

Vasárnap délután tartotta rendes évi 
közgyűlését a Brassói Magyar Polgári Kör 
a Magyar Házban levő egylethelyiségében. 
A Kör tagjai szép számmal jelentek meg az in- 
pozáns jellegű gyűlésen, melyet kevéssel 3 
óra után nyitott meg Sárosy Lajos a Polgári 
Kör elnöke.

A gyűlés megnyitása keretében rövid 
visszapillantást vetett az elnök a letűnt év 
szomorú közgazdasági viszonyaira, majd a 
a Polgári Kör életében tevékeny és vezető 
szerepet vitt néhai elnökének, Papp Ferenc­
nek érdemeit méltatta. Ezzel kapcsolatban 
indítványozta, hogy a közgyűlés az elhunyt 
özvegyének átiratilag fejezze ki részvétét és 
egyben érdemeit jegyzőkönyvileg is örökítse 
meg. A közgyűlés az elnök indítványát egy­
hangúlag elfogadja.

A jegyzőkönyv hitelesítése után Zajzon 
Zoltán titkár jelentése következett, kinek je­
lentése rövid, de kimerítő bepillantást enge­
dett a kör életébe. A taglétszámban is je­
lentékeny növekedés állott be, amennyiben a 
Polgári Körnek jelenleg 293 rendes és 12 
tiszteletbeli tagja van.

A gazda és pénztáros előadói jelen­
tése után a felmentvényeket adta meg a tisz­
tikarnak a közgyűlés, mindenik tisztviselőnek 
az elmúlt évben kifejtett működéséért jegy­
zőkönyvi köszönetét szavazva.

Indítvány nem lévén napirenden László 
Elek igazgató jelentése következett. Ennek 
kapcsán László Elek egy igen életrevaló és 
mindenben a Magyar Ház gazdasági érdekeit 
szolgáló ügyről tett jelentést a közgyűlésnek, 
a ház vagyoni viszonyait illetőleg.

Jelentése után az uj tisztikar és 12 vá­
lasztmányi tag megválasztása következett, 
kiket a közgyűlés egyhangúlag választott 
meg a választmány javaslata alapján.

A tisztikar s a választmány a régi ma­
radt.

Ezzel a közgyűlés kevéssel 5 óra előtt 
Sárosy Lajos elnök éltetése mellett véget 
ért.

BRASSÓI UJL A P

A legszebb nyomtatványok 
Égető testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50. szám 
alatt készülnek, telefon 5-15.

A Magyar Jótékony
Nöegylet estélye.

Szombaton este zajlott le a Vigadó ter­
mében a Magyar Bál hírnevéhez méltó si­
kerrel.

Igen ügyes gondolat volt a vezetőség 
részéről a Reklám estély rendezése nem­
csak szokatlansága miatt, hanem azért is, 
mert a brassói s főleg a magyar cégek pro­
duktumainak reklámja elsősorban nemzeti ér­
dek.

Magáról az estélyről csak jót mondha­
tunk.

Berenkey Árpád főreáliskolai tanár töl­
tötte be a konférencier szerepét igen ügye­
sen. Az egyes reklámok sok tarkasággal ele­
venedtek meg előttünk s a közönség méltán 
gyönyörködött a képek változatosságában. 
Dick Gyuri húzta az Elit kávéházban Törley 
pezsgő mellett mulató lump kompánia fülébe 
a bus nótát; majd csörgő harlekin adta tudtul 
a közönségnek, hogy Knerr Izidor nyomdáját 
Gyomán találhatjuk fel.

A Mauthner magvak és Pajorin bras­
sói kertészetének legszebb virágai vonultak 
fel, hogy kedvet ébresszenek a Mauthner pa­
radicsom és óriás káposzta iránt.

A Schweitzer varró- és írógép r. t. mis­
kolci cég tüzvörös ruhába öltöztetett írógép 
kisasszonya szedte rigmusokba a Schweit­
zer Mercedes Írógép előnyeit.

Borsody „Lilly“ krémjének s egy hajnö­
vesztő szernek csodás hatásait láttuk meg­
elevenedni.

Majd az Eitel szappan, a magyar vá­
szon s a Hedvig mosó intézet ügyesen beál­
lított reklámjai következtek.

A Scherg cég, Tellmann Béla és Fi­
scher Sámuel produktumait is láthattuk. Egy 
teazsur trécselő asszonyai a hextra tea ki­
vonat, a Lang és Rosenthal üveggyárról, if­
jabb Kenyeres likőrjéről és Maison Mary női 
kalap üzletének jóságáról pietykáznak.

A Budai és Mészáros cég diszmagyar- 
ját mutatta be, a Singer és Wollfner cég ki­
adványai közt kutatva a Magyar Lányokat, 
Ciliké viszontagságait és a Forradalom és a 
Császárság c. folyóiratot és müveket találtuk 
meg.

Majd Rappaport fűző készítő, Sárossy 
szűcs mester és Kodeschné kalapüzlete vo­
nult fel előttünk valóban csinos megszemé­
lyesítésben.

A Papp posztógyár és Foith szövőgyár 
ródlisai hirdették az áruk tartósságát. S a Czink 
és Berbecar cég aeroplánja egyenesen az ég­
ből, helyesebben a zsinorpadlásról reklami- 
rozta a cég szallagjait.

Legjobban tetszett Vári Szabó Pál cuk­
rásznak szerecsenje és cukrász inasa, akik 
tánckettősüket meg kellett ismételjék.

Végül a málnási Mária-forrás reklámja 
után a műsor befejeződött s utána jó kedv­
ben a késő éjjeli órákig folyt a tánc a fia­
talság legnagyobb örömére.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béta-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az eláru- 
sitásban beállott cégváltozásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac

3. szám alatt tartotta ás- ‘____ I________ V —,1, «g veszi át a raktárt és
vány viz raktárát 1914. ja- ■■■ 113 | C T* fl W3 p LPSl\/PrP M teljesítik a nevezett ásvánv-
nuár 15-ikétől kezdődőleg a 1 8 ** 1 W 1 1 ^ 1 ^ dárusitását az eddjg
folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva á 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesittetnek s eszkö­
zöl hetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. I isztelettcl felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szi­
ves figyelmét arra is, hogy az ásványvíz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a viz kezelése, töltése és szállítása Schuster 
Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleichser Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő 
Panasgok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a pj j|3|* XlEStVE TOR WraMírWl1 Brass6lSchus"
n. érdemű közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel : tér Lajos bérlő, Zajzon,
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A közönség teljesen megtöltötte a Vi­

gadó nagytermét s egy ügyesen rendezett s 
jól sikerült estély emlékével távozott a Ma­
gyar Bálról.

(M.)

Bras s ói U j 1 a p ______

370 kor. Minthogy a felülfizetők neveit egyen- 
kint nem sikerült feljegyzem, ez utón mon­
dunk az összes felülfizetőknek hálás köszö­
netét. A fetülfizetés összesen 87 koronát tett 
ki.

humoros. — Wright szigete, látványos. — 
Fogadott fiú, dráma 3 felvonásban. — A 
jelszó, történet 2 felv. — Az emberirtó, szo­
ciális dráma 3 felvonásban, — Csütörtökön 
és pénteken uj műsor.

A Brassói Róm. Hath Nöegylet álarcos 
báljára a meghívók már szétküldettek és akik 
tévedésből nem kaptak, de arra igényt tar­
tanak, jelentsék azt be Szekula Katinka nő­
egyleti titkárnál. (Kolostor-u 4. sz.)

Táviratok.

A konyhaberendezés elégett.

Ma hajnalban, eddig még teljesen meg 
nem állapított okból, tűz ütött ki a Hosszu- 
utcában levő Gambrinus vendéglő konyhá­
jában s mire a tüzet észrevették s a tűzoltók 
megérkeztek, a konyhaberendezés teljesen 
elégett.

A tűzesetről tudósítónk az alábbiakat
irja:

Tegnap este a Gambrinus-féle vendég­
lőben oláh lakodalom volt, mely reggel 2 
óra után ért véget.

Ma reggel, amint a cseléd be akart 
lépni a konyha helyiségbe, hogy kötelessé­
géhez híven tüzet rakjon, nagy ijedtséggel 
tapasztalta, hogy a konyha lángban áll.

Az esetről lögtön értesítette gazdáját, 
a vendéglő bérlőjét, Köhler Károlyt, ki vi­
szont azonnal jelentést tett a rendőrségnek.

Az inspekciós tisztviselő rögtön a to­
ronyőrrel tüzet jelentetett s sietett is a rend­
őri készenléttel a tűz színhelyére. A tűzoltó­
ság a szokott gyorsasággal szintén össze­
gyülekezett, de mire leértek, munkájuk tisz­
tán a tűz elfojtása volt, mert a berendezés 
a padlózat, a boltozat teljesen elégett. Sike­
rült is nekik a tüzet másfél órai munka 
után elfojtani.

A tűz keletkezésének okát teljesen meg­
állapítani nem lehetett. Valószínűleg a taka­
rék tűzhelyből esett ki a parázs, de nem 
lehetetlen, hogy a kéménytől gyulladt ki s 
előbb a boltozat égett s onnan terjedt át a 
tűz a padlóra.

A konyha berendezésen kívül az ab­
lak s az ajtó is teljesen szénné égett.

Az épület Cell tulajdonát képezte. A 
kár nagy, de biztosítás révén megtérül.

kkßkßkßßßkßßßßßßßkßßßßßßßkßßßkßß

MAPIHIREK.
A Szent Antal Otthon. A r. k. főelemi 

fiúiskolával kapcsolatos Szent Antal Napközi 
Gyermekotthon céljaira főzés megváltás címen 
Verzár Gyuláné 7 koronát adományozott. Fo­
gadja adományáért ez utón is a vezetőség 
hálás köszönetét.

Hadsereg köréből. Finegariu János szá­
zados, létszám felett a 2-ik sz. gyalogezred­
ben a marosvásárhelyi katonai alreáliskolá- 
ból ezen ezred állományába helyeztetett visz- 
sza.

Honvédségi kinevezés. A m. kir. hon­
védelemügyi miniszter Pék János brassói 24. 
sz. honvédgyalogezrcdbeli tartalékos hadap- 
ródjelöltet tartalékos hadapróddá nevezte 
ki.

Munka délután. A Brassói Rom. Kath 
Oltáregylet f. hó 27.-én (kedden) délután a 
Kath. Kör helyiségében munka délutánt tart, 
melyre a tagokat szeretettel hívja meg a Ve­
zetőség.

A Népszövetségi estély összes bevétele
770 korona volt, melyből a tiszta jövedelem

A Brassói Magyar Dalárda kolozsvári 
hangversenye. Megírtuk, hogy a Brassói Ma­
gyar Dalárda a Kolozsvári Egyetemi Énekkar 
meghívására elhatározta, hogy f. év március 
hó 7-én Kolozsvárt, a már Brassóban nagy 
sikerrel előadott, „Fegyverkovács“ c. operát 
adja elő. Most, mint értesülünk, a dalárda 
hangversenyének idejét április hó 4-ére 
halasztották el.

Requiem Pallaviciniért. Szombaton, f. 
hó 24-én d. e. 11. órakor a zernesti cellu- 
lóse gyár kápolnájában Boér Károly törcs- 
vári plébános énekes gyászmisét celebrált 
segédlettel Pallavicini Ede őrgróf lelkiüdvös­
ségéért, aki a cellulóse gyár elnökigazgatója 
volt.

A közönség figyelmébe. A városban ál­
talánosan el van terjedve, hogy a szemétki­
hordási szabályrendelet 13 §-a értelmében, 
a szemetesek nem tartoznak s nem is visz­
nek el mindenféle szemetet. Illetékes helyről 
nyert értesítés szerint e pont csak az iparo­
sokra vonatkozik, és a szemétkihordók min­
denféle háziszemetet elfogadni kötelesek föl­
téve, ha a szabályrendelet által előirt bádog­
edényben adják át nekik.

A rendőrség államsegélye. A m. kir. 
belügyminiszter Brassó-város rendőrségének 
fejlesztésére 24.000 koronát utalványozott.

Magándetektívek. Az újabb időben igen 
elszaporodtak Magyarország külömböző vá­
rosaiban különböző elnevezések alatt u. n. 
magándetektív irodák. A gyakran tapasztalt 
visszaélések megszüntetésére a belügyminisz­
ter az ország törvényhatóságaihoz körrende­
letét intézett. A rendeletet egész terjedelmé­
ben a hivatalos lap mai száma közli.

Román királyi udvarból. Bukarestből 
Írják : A spanyol király Károly román királyt 
a 20-ik sz. utászezred tulajdonossává nevezte 
ki. — A román király egészsége teljesen 
hehyreállott.

Hasba lőtt gyermek. Szombaton délu­
tán életveszélyes sebbel szállították be Bács- 
faluból Benedek István 10 éves kisfiucskát. 
A kis fiú kihallgatása alkalmával azt adta 
jegyzőkönyvre, hogy mi Jön a Templom-ut­
cán haza felé igyekezett egy oláh férfi lóhá­
ton jött vele szembe. Amint melléje ért, zsebé­
ből revolvert rántott elő s őt hasba lőtte. A 
férfit nem ismeri, s a lövés után a hegyekbe 
lovagolt.

Agyonütötte a fa. Tatrangról jelentik : 
Csiki István tatrangi lakos a Gombostető 
nevű erdőrészben több társával fát vágott. 
Egy vigyázatlan pillanatban egy tönk fa rá­
esett, mely nyomban megölte a munkást. 
Hogy kit terhel a felelősség, azt a már meg­
indított vizsgálat állapítja meg.

öngyilkosság. Bácsfaluból telefonon je­
lentik : Bálint István 36 éves bácsfalusi la­
kos szombaton este öngyilkossági szándék­
ból főbelőtte magát. Hogy mi vette rá e vég­
zetes tettére, nem tudják. A szerencsétlen 
apát 4 gyermek siratja.

Apolló Bioszkop műsora kedden és 
szeredán, jau. hó 27. és 28-án. Az orvos,

A tőzsde ünnepe.

Bpest, jan 26. Tegnap tartotta a 
budapesti tőzsde 50 éves fennállását, 
mely alkalomból a vezetőség 83.000 
koronát adott jótékony célokra.

A királyhoz hódoló táviratot kül­
döttek.
A Bécs-pozsonyi villamos közigazga­

tási bejárása.

Bécs, jan. 26. Tegnap tartották a 
Bécs-pozsonyi villamos vasút közigaz­
gatási bejárását, mely kedvező ered­
ménnyel végződött. L.ste Pozsonyban 
bankett volt.
A szerb király nem megg Bukarest­

be.

Belgrád, jan. 26. Hivatalosan 
megcáfolják azt a hirt, hogy a szerb 
király Bukarestbe utazik.

A bulgár választások.

Szófia, jan. 26. A miniszterek 
nyitották meg a választási kampagnet 
és energikusan megcáfolták azt a hirt, 
hogy a kormány uj háborúba fogja 
vinni az országot. A kabineti hü bé­
ke programnijához.

Törökország nem mozgósít.

Konstantinápoly, jan. 26. Hiva­
talosan megcáfolják azt a hirt, hogy 
Enver pasa 12 tartalékos ezredet moz­
gósított.

Seherif pasát fenyegetik.

Paris, jan. 26. Seherif pasa Al­
bániából levelet kapott, melyben őt 
és több előkelő párisi török tisztet 
azzal fenyegetnek, hogy megölik.

Lez ahant áriát ikus,

London, jan. 26. Lectample avia- 
tikus ma lezuhant, azonnal meghalt.

A községi tanács alapítványa.

Páris, jan. 26. A községi tanács 
titkos ülésén 400000 frankot helye­
zett letétbe, hogy mozgósítás esetén 
a polgárság szükségleteit legyen mi­
ből fedezni.

A Unna árad.

Ismail, január 26. (Bessarábia) A 
Duna torkolatát jégtömbök és hótö­
megek teljesen elzárták úgy, hogy a 
Duna kiöntött. Ismail község teljesen 
viz alatt áll. A gabonaszállító hajók a 
jég közé vannak ékelve. 17 gőzös 
küzd a nyílt tengeren az elemekkel. 
Számos hadihajó jött a kereskedelmi 
hajók ségitségére.
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r Mór
Weisz-TTIihály-u. 3.

órás és aranymiiues.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ajánlható cégek Brassóban!

Arany- és éhszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké- 
szitmindeneszakmába váq-ómunkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele- I 
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Úri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren- j 
delieket, javításokat gyorsan esz- j 
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, ! 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni ' 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy- raktára. Amerikai cipők j 
dús választékban. Elvállal férfi, női | 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, j 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

OiDatáru-hBreshedőíi:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermei!:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Byertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, ccrisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tarlós j 
kivitel.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. j 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re- | 
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszereiési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA Hl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak!

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javitó műhely.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kcpeskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Nähmaier
Ferenez

Brassó, Weisz Mibáiy-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó- 
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Bépraktárak;
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hárpifosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hefeűzlefeh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Közsőrűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 10. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Köti.aj
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak j 
mellett Viszonteladóknak árenged- ! 
mény.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztitók
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglőh:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

Hortobágyi Lipót
fűszer-, csemege- és veggeskereskedése

Brassó, Kut-utca 8. sz.
Szolid kiszolf/álás mellett hajtható : cukor, kávé, fűszer­
áru; bor, sör, édesített italok, ásványvizek. — Tea, rum, cu- 
korkca, csokoládé, kora zöldség, gyümölcs, élelmiszer és tü­
zelőfa — a lef/Jutáujjasabb árakon. — Különle</cs 
készítője kovászos és ecetes uborkának és sarcait 
káposztának, melyekből mindenkor raktári tart. Telefon 430.

alázs K
férfiszabó üzlete

Brassó, Tehén-piac 7. sz.
(Nagy József-féle ház.)

Nagy raktár honi- és angol szövetek­
ben. Elsőrendű munkakivitel. Szolid ár.

^Gránit-, sgenit-, márvángipar és köcsiszolő gyár.

NAGti JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sirköve- 
vek, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból IC) százalékot 
•• __ engedményezek.

Szállj; mindennemű bt,tormárvány munkát. IIGazdagon felszerelt sirkóraktáramból, hol az 
Modern fjepberendrzés folt/tán olcsó IIeladás nagyban és kicsinyben történik, szál-

(na,'‘ •‘”•11 Htok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári
Sajat márvány-mészkő és tradlit-bányák. ||- . árakon.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


